近年来

冒充政法机关

工作人员进行

电信诈骗的案

件众所周知,

此类案件多以

冒充"公检法"

工作人员以

"银行卡涉嫌

洗钱"、"法院

传票"及"社保

卡、医保卡欠

费购买违禁药

品"等形式实

施诈骗。然而,

随着打击力度

增强,不法分 子的骗术也在

升级。近日,滨

海公安局滨东

分局成功告破

诈骗案,该犯

罪团伙将曾经

的诈骗案受害

人作为"诈骗

工具",让其以

所谓的"金融

专员"身份到

中,实施诈骗

15万余元。

-名老年人家

·起特大电信

电信诈骗升级,受害人被忽悠成从犯

冒充"金融专员"入户诈骗15万

本报记者 顾松 通讯员 徐栋



犯罪嫌疑人被滨海警方刑拘。

七旬老人莫名"被通缉"

1月10日下午, 滨海公安局滨东分局刑侦大队接到东营市东营区一位70岁的女士张梅香(化名) 报案称, 其于1月6日上午接到自称石家庄市公安局"周警官"的电话, 对方表示张梅香的银行卡账户涉嫌重大经济犯罪, 目前她被警方通缉。

电话中的"周警官"语气声色严厉,着实把老人吓坏了,张梅香惊慌失措后极力辩解。紧接着,一位自称检察院干部的"郑老师"在通话中以核实张梅香身份及其资金为由,获取了张梅香的家庭住址、身份证号码、银行存款和密码等个人信息。

当郑老师让张梅香将家中存款全部取出并汇到指定账户时,张梅香称不会操作ATM机。这时,郑老师话锋一转,要求她配合好即将到他家的检察院"高专员"开展调查。

在连续几个小时的通话中,张梅香老人完全信任了对方,并等待配合"高专员"调查。

"高专员"上门,取走老人一生积蓄

1月7日下午2时许,一位自称"高专员"的男子来到张梅香家中后拨通了"郑老师"电话,这位专员按照对方要求将张梅香和其家中6张存折,身份证全部取走,累计取现金额15余万元。取款中,几张存折因密码不符无法取款,张梅香还跟随"高专员"到银行取钱。"没到期限突然取款,我的利息就损失了。"面对张梅香的质疑,临走时"高专员"返还给张梅香"存款利息"5000元。

案件发生后,自称是检察院干部的"郑老师"不断在幕后发布指令称:"警方正在展开秘密调查,张梅香必须及时汇报每天的行踪,不准声张此事,也不要向当地公安机关报警。"

1月10日上午,张梅香的女儿回家后发现老人神情恍惚、举止失常,在耐心询问下发现老太太陷入电信诈骗后,遂带其到滨海公安机关报警。

警方快速出击,嫌犯已被刑拘

据了解,案件发生时正值滨东分局全力开展打击"盗抢骗"专项行动。接到报警后,滨东刑侦大队抽调精干警力全力开展视频追踪、信息分析研判,并在短短的几个小时内精准锁定犯罪嫌疑人的有关信息。

接到报案后的第二天, 滨东分局在济南警方的大力配合下, 成功在济南某地抓获犯罪嫌疑人高某某。经审理查明, "高专员"系济南市历城区人, 今年45岁, 小学四年级辍学后一直无业, 目前主要靠在济南周边打零工谋生。

调查中,令办案民警没有想到的是,涉案嫌疑人高某某本身也是该起电信诈骗案件的受害者。1月份,高某某像张梅香一样,被这位自称检察院干部的"郑老师"以涉嫌犯罪为由诈骗2.8万元。汇款"洗清嫌疑"后,郑老师许诺给高某某"金融专员"身份,并安排其到东营办案,其实就是通过汇款帮助张梅香洗脱所谓的嫌疑。

办案民警称,嫌疑人高某某到东营"办案"过程中得到"郑老师"汇来的三千元"办案经费",这让高某某禁不住喜上眉梢,工作起来加倍卖力。1月7日,他听从诈骗团伙指令从济南乘坐出租车至东营,对张梅香实施诈骗15余万元。

目前,高某某已被滨海警方刑事拘留,案件正在进一步审查中。警方提醒广大市民,在日常生活中,要多提醒家中的中老年人,让他们牢记"公检法办案会通知当事人到执法场所"并出示证件,办理手续。凡是"不见面、不履行相关手续",一味地要求转账、汇款的电话,要一律拒绝接听。

刑满释放遇困境 民警助其解难题

本报2月5日讯(记者 顾松 通讯员 李靖璇) 近日,刑满释放刚两年得东营市史口镇侯某某,再 因寻衅滋事被拘留,为此他的生活再次陷入困境。当 他一筹莫展时,滨海公安局滨南分局胜化派出所副 所长李龙涛及时帮他渡过难关。

"真不知道该咋谢李所长,是他帮我保住了糊口的营生,还总记挂着我,时时为我操心!"这是侯某某获释后说的第一句话,其中的感激和愧疚之情让人为之动容。

据了解,侯某某由于在监狱中度过了二十多年, 与社会严重脱节,家中年迈的父母和兄弟姐妹也因 多年的积怨与他形如路人,这让他内心一直缺乏对 社会的归属感和认同感。今年1月份,因酒后寻衅滋 事,侯某某再次被公安机关拘留。

"羁押期间,我们就了解到侯某某用以谋生的运输车管运押运证即将过期,如果不及时办理,他获释后就会丢掉赖以生存的饭碗。"李龙涛说,了解详细情况后,他就找到相关单位,几经周折为侯某某完成了续办车辆的押运证手续。

此外,由于侯某某与亲人已经很少有来往,因此他出狱后一直独自居住。临近年关,李龙涛担心他家因无人看管会导致财物丢失,于是还联系较为可靠的人帮其锁好家门并将贵重物品进行妥善保管,直到侯某某获释回家再进行返还。

李龙涛的一系列做法,让侯某某深受感动。据了解,正月初四开始,他便奔赴工作岗位靠自己的努力赚钱。侯某某感慨道,"今后一定遵纪守法,踏踏实实生活,绝不辜负公安民警的这份深情。"

入侵警方网吧监管系统 开发区两网吧老板被拘

本报2月5日讯(记者 王超) 正值春节,正当 人们忙着采购年货、亲朋相聚的时候,网吧老板王某,赵某却为了吸引未成年人等没有身份证的人员 上网获利,非法侵入网吧计算机系统被东营经济技术开发区公安分局依法予以行政拘留。

王某、赵某二人是开发区两家网吧的老板,二人为了提升网吧客流量,吸引没有身份证的人员上网获利,通过不法渠道获取了能够破解公安网吧监管系统的软件,使用这一软件可以逃避公安部门监管,允许无证上网。两家网吧安装这一软件后,周边许多没有持有效身份证件的人,因春节假期,学生大多放假在家,包括许多未成年学生纷纷来上网,给公共安全管理工作带来非常大的隐患。

开发区公安分局民警在辖区走访时,接到多名群众反映这两家网吧存在接待未成年人上网的现象,金水派出所组织民警深入调查了解,终于发现了存在的"猫腻",王某、赵某二人在事实面前无法逃避,如实供述了自己为贪图营业收入从而非法侵入计算机系统的违法事实。最终,王某、赵某被公安机关依法处以行政拘留3日的处罚。

六旬老汉醉酒走失 滨海民警快速出警助其回家

"有一名老人在现河首站附近徘徊,好像是迷了路。"初三晚10时许,滨南分局胜南派出所接到热心群众报警后,值班民警迅速赶至现场。经过查找,民警确实发现一位衣着单薄、精神

憔悴的老汉在公路上来回走动。由于 天气寒冷,民警将老人扶上警车带回 派出所进行调查。在派出所,民警给老 人端来了热水和食物,待老人体力得 到恢复后再进行询问。

交流中,老人因年事已高听力不 佳,且由于言语模糊,造成沟通困难。 随后,民警在老人提供的混乱信息中 摘取"碎片",并通过网络信息系统仔 细筛选排查。经过一个多小时的努力, 终于和老人的儿子于某取得联系。

据了解,迷路的下老汉今年68岁,晚饭时多喝了些酒就迷迷糊糊出了家门,当意识逐渐清醒后发现自己迷路,而这时他的家属也在四处搜寻。当看到老父亲安详地坐在派出所值班室里,于某紧紧握着民警的双手连声道谢。临别之际,民警再次叮嘱于某一定要加强对老人看护,避免类似的事情再次发生。

